



Náklo - Mezice - Lhota nad Moravou

Pár slov úvodem

Vážení spoluobčané,
tak to opět přišlo. Rok se postupně blíží ke svému konci a za pár dnů nás čekají Vánoce. Počasí prozatím moc vánoční není a vzhledem k tomu, že byly zavřené obchody a lidé se sdružovali spíše doma, zmínka o blížícím se svátku může znít překvapivě.

Dle informací, kterými nás neustále zasypávají všechna možná média, se druhé kolo pandemie jeví spíše na ústupu a tak se předpokládá, že všechny ty zákazy a omezení budou postupně rozvolňovány. Ač byl průběh nákazy u nás v obci spíše mírnější, i tady si nemoc bohužel vybrala daň nejvyšší. Proto je zejména u seniorů nutno brát veškerá opatření velmi vážně a nikterak je nepodceňovat. Doufejme, že třetí kolo, které je předpovídáno na konec zimy, již nebude tak silné a nemoc, dle vyjádření odborníků, již bude směřovat k zániku. Škody již bylo napácháno nadmíru.

Obecní stavby postupně pokračují navzdory všem vnějším negativním jevům. Základní škola je víceméně dokončena a v současné době pracujeme na studii poslední etapy, tedy výstavby tělocvičny. Tento projekt je ale zejména kvůli vysokým nákladům na realizaci spíše hubbou budoucnosti. Jisté ale je, že škola by si tělocvičnu zasloužila.

Kanalizace na Lhotě pokračuje postupným napojováním domácností. Při zkušebním provozu zjišťujeme první nedostatky, které řešíme s dodavatelem. Terénní práce dokončují pracovníci TS Náklo, kterým se povedlo dotáhnout poslední metry optického vedení a veřejného osvětlení a nyní se budou v průběhu zimy věnovat finálním úpravám povrchů a dodláždění chodníků a odstavných ploch.

Rekonstrukce bytového domu ve Lhotě nad Moravou probíhá, jak bylo dohodnuto. Stavbu provádějící firma provedla odstranění některých příček a vyklizení celé stavby od sutin. Následně bylo provedeno podřezání celé budovy. Nyní probíhají práce na novém věnci a dle příslibu dodavatele by měla být do Vánoc dokončena střecha. Snad se vše podaří stihnout bez nepříznivého počasí.

Stavební četa ještě v mezidobí provedla dokončení VO v Mezicích na Trávníku a nyní řeší odvodnění komunikace směr Příkazy.

Práce je mnoho a ne vždy se vše daří, jak bychom chtěli. Je ale důležité, že postupně ubývá, aby na druhém konci mohla zase přibývat jiná. Je to přirozený koloběh fungování obce a tím pádem vlastně trvalý zdroj naší pracovní náplně :)

Rok 2020 byl, co se týká množství profinancovaných prostředků, rekordní v celé historii naší obce. Rozpočet na své výdajové straně překročil 70 mil. Kč. Komplikace, které s sebou rok 2020 pak přinášel, nám to v žádném ohledu nikterak neulehčovaly. Největším problémem ale paradoxně nakonec nebude pandemie samotná, ale pomatení mysli našich vládních představitelů, kteří se rozhodli v duchu blížících se voleb uplatit náklonnost svých voličů. Tato populistická gesta mohou ukrojit

z obecního rozpočtu až téměř 3/4 peněz na investice, což začíná být likvidační pro všechny v budoucnu plánované projekty. Vůbec tedy nemám odvahu předpovídat, co čeká naši obec v příštím roce, a co je horší, co čeká nás všechny v příštích letech. Škoda, že hloupost nechodí po horách :)

Vzhledem k blížícímu se konci roku si dovoluji svůj dnešní příspěvek zakončit poděkováním. Chtěl bych tedy zejména poděkovat místostarostovi a všem členům rady obce Náklo za nasazení a snahu řešit nelehké situace roku 2020. Mnohdy jsme museli improvizovat v situacích do té doby nevidaných. Děkuji i všem zastupitelům za jejich práci a zejména pak těm, kteří si uvědomovali nepříznivé okolnosti a snažili se pomoci.

Děkuji všem pracovníkům obecního úřadu a všem pracovníkům a pracovníkům TS Náklo. Za všech okolností vytrvale pracovali ať z kanceláře nebo z domova, ať v našich obcích či mimo ně tak, aby byl dle možností udržen nastavený standard ke všeobecné spokojenosti občanů naší obce. Ne vždy se vše podaří a na to dle naší zkušenosti trpělivě čeká několik erudovaných odborníků, aby následně vše vyhodnotili. Mnohdy obdivuji trpělivost a výdrž vyhodnocených.

Chtěl bych poděkovat i našim školám. Panu řediteli za precizní zvládnutí nelehkých situací a všem učitelkám a učitelům za obrovskou trpělivost a nasazení. Téměř ze dne na den se jim změnil způsob výuky a to s sebou neslo kompletní přepracování zažitých postupů. Obdivuhodné.

Pokud děkuji škole, nesmím zapomenout ani na školní jídelnu. Paní kuchařky v prvním kole pandemie, ač nemusely, nastoupily do práce a vařily pro občany, kteří se z důvodu karantén dostali do složité situace. Patří jim za to velké poděkování.

Je mi líto všech našich spolků, které měly na rok 2020 naplánovány spousty akcí a jen malé procento z nich mohlo být uskutečněno. Snad bude lépe. Každopádně velký dík patří těm spolkům, které neváhaly a přiložily pomocnou ruku při řešení mimořádných situací. I toto může být jejich posláním v dobách těžkých.

Zde se také sluší poděkovat všem občanům, kteří neváhali a když bylo potřeba, pomohli. Jen těžké zkoušky dokážou projevít skutečný charakter člověka. Děkuji tedy všem občanům Nákla, Mezic a Lhoty nad Moravou, kteří jsou rádi, že jsou občany naší obce a neváhají to dát najevo. Děkuji všem, kdo mají dobré srdce, za to, že jsou a dělají svět lepší i v dobách, kdy se jiným bortí.

Přeji Vám v mezích možností krásné a možná že po těch všech letech i konečně klidné Vánoce. Po letech blahobytu nás svět učí, že toho ke štěstí nepotřebujeme zas tak mnoho a můžeme se radovat i z maličkostí. Nejdůležitější je naše zdraví a dobrá mysl, tak přeji, ať Vás provázejí za všech okolností.

Marek Ošťádal,
starosta obce Náklo

Zastupitelstvo obce Náklo

14. zasedání Zastupitelstva obce Náklo proběhne dne 7. 12. 2020

Program zasedání:

1. Kontrola usnesení a zpráva rady
2. Rozpočtové provizorium na rok 2021
3. Stanovení rozsahu provádění rozpočtových opatření radou obce do konce roku 2020
4. Rozpočtové opatření č. 4
5. Smlouva o poskytnutí návratné finanční výpomoci
6. Výše stočného
7. OZV č. 2/2020
8. Dobrovolný svazek obcí Moravská cesta

Dovolujeme si pozvat všechny občany na toto veřejné zasedání s možností projednání uvedených bodů a případně i jiných témat, která se týkají aktuálního či plánovaného dění v obci Náklo.

Informace z obecního úřadu

ÚHRADA POPLATKŮ

Žádáme občany, kteří ještě neuhradili poplatek za komunální odpad a stočné na II. pololetí r. 2020, aby tak učinili co nejdříve.



Naše jubilantky v listopadu 2020

Marie NOVOTNÁ	Náklo	oslavila 80 roků
Marie PEŘINOVÁ	Lhota n.M	oslavila 70 roků

Našim jubilantkám gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

Zprávy spolků

SOKOL MEZICE V ROCE 2020

Bilancování činnosti našeho klubu v uplynulém roce se z důvodu letošních nepříjemných okolností zúžilo do období pouhých pěti měsíců z tohoto kalendářního roku. I tak byla naše organizace poměrně aktivní. Od rozvolnění vládních opatření v červnu jsme stihli absolvovat čtyři turnaje, oslavy výročí založení oddílu Malé kopané i dočasný rozjezd ligové soutěže, která ovšem byla v říjnu opět pozastavena.

Na již zmíněných letních turnajích jsme si vedli následovně: v Litovli – 6. místo, v Chořelicích – 1. místo, v Unčovicích – 1. místo a na turnaji u nás v Mezicích, který se podařilo uskutečnit až na druhý pokus, jsme obsadili 3. místo.

Na konci srpna začala nová soutěžní sezona MFO. Bohužel se odehrálo jen sedm kol a znovu bylo veškeré (nejen) sportovní dění přerušeno. V průběžné tabulce

1. ligy se Sokol Mezice drží na solidním 8. místě (ze 14 účastníků). Náš kádr před sezonou doplnilo několik nových nebo staronových hráčů (Zdena Vařeka, Pavel Listopad, kluci Mrtýnkovi) a za zmínku také stojí, že tak, jak je již v Mezicích tradicí, fungují pravidelné treninky, na kterých nás doplňují i někteří hráči, jenž nejsou na naší soupisce (Kamil Pospíšil, Tomáš Kubín, Ondra Pavlík, Dan Divjak, Naty Gnipová, Tonda Gaja, Standa Dosoudil i někteří naši bývalí hráči) a jsme za to moc rádi.

Závěrem speciální gratulace ... v uplynulých dnech se dožil významného životního jubilea jeden z nejdůležitějších členů naší organizace - **Pavel Pazdera** – jménem celého oddílu Malé kopané gratulujeme a zároveň děkujeme za veškerou obětavost jak v rámci našeho klubu, tak i ostatních spolků obce.

David Červínek

ZŠ A MŠ NÁKLO DĚKUJE VŠEM, KTERÍ BOJUJÍ PROTI KORONAVIRU

Žáci a zaměstnanci ZŠ a MŠ Náklo se rozhodli poděkovat všem lidem, kteří v nelehké době bojují s koronavirem. S jarní vlnou pandemie prošla napříč Českem obrovská vlna solidarity. Dnes už je společnost z COVID-19 unavená, ale celá řada profesí musí právě teď na podzim ještě neúnavněji pracovat a udržovat chod našich životů. Všechny dobré instinkty byly tudíž povolány do stavu pohotovosti a vznikla výzva s názvem **Laskavé srdce díky**. Na jejím základě děti malovaly, tvořily a vyráběly rozličná srdíčka vyjadřující poděkování všem lidem, kteří se podílejí na pomoci svým spoluobčanům v boji s touto nepříjemnou situací. Kreslené i věcné dary byly rozděleny mezi olomoucké hasiče, policisty, řidiče, ale i prodavačky, kterým se pozornosti dostává méně, než by zasluhovaly. Největší poděkování zamířilo v pátek 13. listopadu (Světový den laskavosti) přímo zdravotníkům na COVID oddělení FN Olomouc. Společně s dárky a obrázky od dětí jim byla předána pozornost ve formě energetické vzpruhy, zakoupená z části finančních příspěvků zaměstnanců školy. Zbýlá částka byla zaslána na dárcovské konto olomouckého Skautského institutu, který díky své nedávno



vzniklé iniciativě **DOBRO(TY) – Svačiny pro hrdiny** pomáhá zakoupit svačinky pro zdravotníky ve Fakultní nemocnici a Vojenské nemocnici Olomouc. Tím zároveň podporuje olomoucké kavárny a další podniky, které právě v těchto dnech bojují s výpadkem příjmů.

Děkujeme Vám všem, kteří jste se zapojili - vedení školy, provozním zaměstnancům, učitelům,



asistentkám, žákům a jejich rodičům - za to, že pomáháte, za malé velké laskavosti všedního dne. Díky vám všem jsme podzimní lockdown opět zvládli.

Jitka Hegerová

HISTORICKÁ PÁTRAČKA - 2. KOLO



Přestože žáci trávili svůj čas doma na distanční výuce a škola tím pádem ztichla a ozývaly se v ní jen hlasy učitelů při zoomhodinách, Kenovi a Barbie to vůbec nevadilo a opět změnili svou vizáž. Tentokrát se ponořili trochu hlouběji do historie a žákům se v rámci 2. kola historické pátračky ukázali pouze online. Protože pátrači neměli možnost prozkoumat detaily, dostali hned v úvodu k dispozici 2 nápovědy. Zkuste si i vy, zda dokážete na otázky odpovědět.

1. Jméno královny, kterou představuje dámská figurína. (NÁPOVĚDA: kohout – 1 z 16 – Mydlář)

2. Název postavy, kterou zpodobňuje mužská figurína, a co se ukrývalo v její obličejové masce.

(NÁPOVĚDA: souvislost se současnou situací)

Věříme, že se po chvilce zamyšlení zařadíte mezi úspěšné pátrače.

Pořadatelé


Správné odpovědi 1. kola:

1. Dámská figurína představovala rakouskou císařovnu Alžbětu Bavorskou zvanou Sissi.
2. Pánská figurína odkazovala na 1. světovou (zákopovou) válku.



Vánoční křížovka

PŘÁNÍ

	PRIVÁT	PODNIKOVÉ ŘEDITELSTVÍ	BUŠIT	OBJÍDAT	PŘEDLOŽKA	SPZ PRAHY	TOLIK (NÁŘ)	POMŮCKA: ÁM	POTŘEBA HOKEJISTY	4. DÍL TAJENKY	BIBLICKÁ POSTAVA
VYKONAT OPČNÍ PRÁVO								TYP VYSAVAČŮ			
1. DÍL TAJENKY								POKOJOVÁ ROSTLINA KÓDLET OMAK			
POMŮCKA: ANET BHN	CU	NÁZ . ŘEC PÍSMENE 3. DÍL TAJENKY			OPAK KRÁTCE KORÁLOVÝ OSTROV						
SKUPINA CHAT						SIBÍRSKÉ MĚSTO EVROPAN					SRBSKÉ SÍDLO
PTANÍM USVĚDČIT							KLÉRUS OSUDOVÉ ZNAMENÍ				
CHEM. ZN. HOLMA			TOHLE CITOSLOVCE HRČENÍ					PRVNÍ ŽENA SPOJKA			
HYDRD HLINÍKU				BEZHŘBÝ VELBLOUD POŘADÍ					ALE (MAŘ) ZPŮS. BARV. TEXTILU		
POMŮCKA: REO	SKOTSKÁ ŘEKA KOPNUTÍ				PATŘÍCI LENĚ TRUP						ČESKÝ GRAFK
OKORÁVAT						NEKOVÝ PRVEK KAPALNÁ					
STRNOUIT							BAC 2. DÍL TAJENKY				
INC. HER. ČEPKA			SKVOST (ZDROB) MAĎARSKÉ SÍDLO								
POMŮCKA: URR	SETINA HEKTARU ESTONSKÉ SÍDLO			SMYČKY SPZ TRENČŇNA							
FRANCOUZ SPISOVATEL					UČŇOVSKÁ ŠKOLA EVROPAN						
LIŠTÍ											
EMINA OBRUBA											



PF 2021